

## SGS中国区辛斌：企业应及时关注碳关税政策 坚持绿色创新

广州2024年1月4日 /美通社/ --

今年10月，作为全球首个碳关税制度，欧盟碳边境调节机制（CBAM）开始试运行，2026年正式起征“碳关税”，并在2034年之后全面取消免费配额。近日，SGS中国区副总裁辛斌接受南方都市报记者采访，就企业碳关税（CBAM）应对发表了看法。

CBAM过渡期所涵盖的6大行业，我国的钢铁和铝制品行业受到的影响最大。目前，CBAM对钢铁、铝和氢只征收与其直接排放相对应的费用，而对于水泥、电力和化肥，则既收取直接排放费用，也收取间接排放费用。这意味着企业需要完整而准确地计算产品隐含的碳排放量，如果企业不能有效控制产品的碳排放，可能会面临额外的碳关税成本，从而导致产品在欧盟市场上的竞争力下降。然而，CBAM的推出也为企业提供了转型升级的机遇。通过增加对绿色技术和环保措施的投入，企业可以提高产品的绿色竞争力，从而扩大国际市场份额。



SGS提供欧盟碳关税（CBAM）全面解决方案

"作为欧盟碳交易市场指定的第三方碳核查机构，SGS能够及时为相关中国企业提供最新的官方信息，帮助他们了解碳核查和减碳机制，并进行相应的调整，以应对潜在的挑战。"

对于企业，尤其是明确被涵盖在行业内的企业来说，辛斌建议企业迅速了解政策内容，并积极与供应商和进口商沟通，获取最新资讯。同时，企业还需迅速学习相关政策法规的计算内容，以便能够及时应对政策变化。首个申报期时间非常紧迫，进口商需要在2024年1月底之前提交申报。因此，我国的生产企业需要尽快核算2023年的生产数据，以便向进口商申报，以免影响未来的产品出口贸易。

"除了六大行业，其他行业也需要应对CBAM带来的挑战。企业可通过优化产品设计，增加环保元素，提高产品的绿色竞争力。积极与供应商和合作伙伴合作，共同推动绿色供应链建设，减少整个产业链的碳排放。同时，还需了解并参与碳交易市场，积极寻找碳减排的商机和合作伙伴。"

CBAM核查报告应包括企业的碳足迹情况、碳排放监测数据、碳减排措施等相关信息。为确保报告的准确性和可信度，建议企业选择专业的检测机构进行碳排放核查，并遵循相关的国际标准和规范。在过渡期和实施期，进口商都需要提交CBAM核查报告。全面实施后，CBAM报告中所含数据必须经欧盟碳交易市场授权的验证者进行验证。

辛斌表示，企业应该根据全球发展大势，公司所在地的政府发展规划，考虑自己所在行业的紧急程度，以及公司自己的绿色发展理念制订切合实际的战略和目标，不要急于求成，可以适度超前。企业的减碳实践应该为公司长期发展

战略服务，减碳目标应该科学策划，减碳措施应该切实可行，减碳效果应该经得起国际验证。

SGS是欧盟碳排放交易系统验证领域的市场领导者，拥有超过15年的验证CBAM覆盖的所有行业GHG温室气体排放的经验。针对企业提出的所有CBAM需求，能够提供从审计到差距分析评估再到验证的一站式解决方案。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/205436.html>